TRƯỜNG ĐẠI HỌC DUY TÂN
   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  PHÒNG CÔNG TÁC HSSV

            Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


     Số: 13/TB-HSSV

THÔNG BÁO 

Về việc tổ chức đăng ký làm lại Thẻ sinh viên đã bị thất lạc
các khóa K15, K16, K17 và K18   
 Kính gởi:  -    Lãnh đạo các Khoa có sinh viên
· Cố vấn học tập/ giáo viên chủ nhiệm

· Sinh viên các khóa K15, K16, K17 và K18
Hiện nay một số sinh viên đang học tập tại Trường nhưng đã bị thất lạc Thẻ Sinh viên nhưng không chịu liên hệ để đăng ký làm lại Thẻ SV mới. 

Để chấn chỉnh nề nếp học tập và thi cử; cũng như thực hiện nghiêm túc Quy chế học sinh sinh viên; Quy chế quản lý sinh viên ngoại trú của Bộ GD& ĐT và các quy định của Trường đối với HSSV.
Đề nghị các Khoa, Trưởng bộ môn, Chủ trì thi, Giám thị phòng thi không cho phép sinh viên vào phòng thi nếu không xuất trình Thẻ sinh viên và không áp dụng các loại giấy tờ khác để thay thế cho Thẻ sinh viên để vào phòng thi. (Lý do: Giám thị phòng thi đã phát hiện sinh viên sử dụng CMND/GPLX dán ép ảnh khác để thay thế khuôn mặt trong CMND/GPLX khi vào phòng thi để thi hộ).
Nay Phòng Công tác HSSV thông báo cho các Lãnh đạo Khoa, CVHT/GVCN trong toàn trường phối hợp báo nhắc cho các sinh viên thuộc diện trên liên hệ với Phòng CT HSSV để làm lại Thẻ mới.
Sinh viên khi đến liên hệ làm lại Thẻ SV nhớ mang theo 01 ảnh thẻ 3x4 và xuất trình CMND /GPLX hoặc giấy tờ tùy thân có dán ảnh để đối chiếu để làm thẻ tạm.

Đề nghị sinh viên thực hiện nghiêm túc thông báo này!

         Trân trọng! 
















Đà Nẵng, ngày 07 tháng 10 năm 2013
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