	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO  

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 6449/BGDĐT-CTHSSV
	Hà Nội, ngày 12 tháng 11 năm 2014

	V/v triển khai Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2014
	



Kính gửi:  	
- Các sở giáo dục và đào tạo;
- Các đại học, học viện, trường đại học, cao đẳng 
  và trung cấp chuyên nghiệp.

Thực hiện kế hoạch hoạt động về phòng, chống HIV/AIDS của ngành Giáo dục năm 2014 và hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2014, Bộ Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các sở giáo dục và đào tạo, các đại học, học viện, trường đại học, cao đẳng và trung cấp chuyên nghiệp (sau đây gọi chung là các cơ sở giáo dục) triển khai các hoạt động hưởng ứng cụ thể như sau:
1. Thời gian phát động và hưởng ứng: từ ngày 10 tháng 11 đến ngày 10 tháng 12 năm 2014.
2. Chủ đề hưởng ứng: “Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS”.
3. Các hoạt động hưởng ứng:
- Ban Chỉ đạo phòng, chống AIDS và phòng, chống tệ nạn ma túy, mại dâm của các cơ sở giáo dục cần ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị trực thuộc tăng cường triển khai các hoạt động trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2014 phù hợp với điều kiện và chức năng, nhiệm vụ cụ thể của từng đơn vị.
- Triển khai chiến dịch cao điểm về truyền thông, tuyên truyền phổ biến sâu rộng trên các phương tiện truyền thông của nhà trường về Luật Phòng, chống HIV/AIDS; Chiến lược quốc gia phòng, chống HIV/AIDS đến năm 2020 tầm nhìn 2030 và các văn bản quy phạm pháp luật khác, đặc biệt chú trọng truyền thông về chống kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS, về các biện pháp tự phòng tránh lây nhiễm HIV và lợi ích của việc tiếp cận sớm các dịch vụ dự phòng, chăm sóc, hỗ trợ người nhiễm HIV nhằm nâng cao nhận thức, thay đổi hành vi của học sinh, sinh viên; truyền thông vận động đưa trẻ nhiễm HIV đến trường học chung với trẻ không nhiễm HIV và chống kỳ thị phân biệt đối xử với trẻ nhiễm HIV.
- Tổ chức các hoạt động truyền thông, vận động trong Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS như Lễ ra quân phát động, Lễ mít tinh và diễu hành quần chúng hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS và Ngày Thế giới phòng, chống AIDS (ngày 01 tháng 12 năm 2014) tại các địa phương, đơn vị vào thời điểm: Lễ phát động Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS cần được tổ chức trước hoặc trong ngày mở đầu Tháng hành động (ngày 10/11/2014). Các cuộc mít tinh và diễu hành quần chúng nên được tổ chức vào thời điểm thuận lợi cho việc huy động cộng đồng tham gia và nhân Ngày Thế giới phòng, chống HIV/AIDS (ngày 01 tháng 12 năm 2014). Ngoài mít tinh và diễu hành, có thể tổ chức các hoạt động phối hợp như toạ đàm, giao lưu về chủ đề về HIV/AIDS, trưng bày, triển lãm, ca nhạc hoặc các sự kiện gây quỹ hỗ trợ người nhiễm HIV/AIDS tùy theo điều kiện cụ thể của từng đơn vị.  
 - Tổ chức các hội nghị, hội thảo chia sẻ kinh nghiệm, các mô hình phòng, chống HIV/AIDS và chống kỳ thị phân biệt đối xử; đặc biệt các mô hình, can thiệp của người nhiễm HIV làm chủ trong phòng, chống HIV/AIDS và giúp nhau trong cuộc sống. Chú trọng đến những người dễ tổn thương, trẻ em bị ảnh hưởng bởi HIV/AIDS, học sinh, sinh viên dân tộc thiểu số, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, vùng biên giới và hải đảo. 
 - Gặp mặt, sinh hoạt câu lạc bộ với những người dễ bị cảm nhiễm với HIV, tuyên truyền vận động họ tham gia và sử dụng thẻ bảo hiểm y tế trong khám chữa bệnh, tiếp tục thực hiện hành vi an toàn, tiếp cận sớm các dịch vụ dự phòng, chăm sóc và điều trị nhiễm HIV/AIDS.
- Huy động đội ngũ cán bộ quản lý giáo dục, nhà giáo, học sinh, sinh viên và cha mẹ học sinh tham gia tích cực vào các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS trong nhà trường.  
- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các hoạt động phòng, chống HIV/AIDS. Phát hiện và xử lý kịp thời những hành vi vi phạm về công tác phòng, chống HIV/AIDS. Biểu dương kịp thời các tập thể và cá nhân có thành tích về công tác phòng, chống HIV/AIDS trong nhà trường. 
4. Các thông điệp để tổ chức các hoạt động hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2014 thực hiện theo những nội dung đính kèm công văn này.
Nhận được công văn này, yêu cầu các sở giáo dục và đào tạo, các nhà trường tổ chức triển khai kịp thời và gửi báo cáo về Bộ Giáo dục và Đào tạo trước ngày 15/12/2014 theo địa chỉ: Vụ Công tác học sinh, sinh viên, Bộ Giáo dục và Đào tạo, 49 Đại Cồ Việt, Hai Bà Trưng, Hà Nội. Điện thoại/Fax: 04 38680367. E-mail: lvtuan@moet.edu.vn.

	

 Nơi nhận:
- Như trên;
- Bộ trưởng (để b/c);
- Lưu: VT, Vụ CT HSSV.
	KT. BỘ TRƯỞNG 
THỨ TRƯỞNG

 
(đã ký)


Nguyễn Thị Nghĩa



BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

PHỤ LỤC
KHẨU HIỆU CỦA THÁNG HÀNH ĐỘNG QUỐC GIA
 PHÒNG, CHỐNG AIDS NĂM 2014

(Kèm theo công văn số  6449/BGDĐT-CTHSSV ngày 12 tháng 11 năm 2014)

1. Nhiệt liệt hưởng ứng Ngày Thế giới phòng, chống AIDS 01/12/2014!
2. Không kỳ thị và phân biệt đối xử với người nhiễm HIV/AIDS!
3. Hãy chia sẻ, giúp đỡ và chăm sóc người nhiễm HIV để giúp họ tiếp tục sống khỏe, sống có ích!
4. Giúp người nhiễm HIV có việc làm là cách chăm sóc, hỗ trợ bền vững nhất!
5. Hãy hành động vì mục tiêu: Không còn người nhiễm mới HIV!
6. Hãy dùng riêng bơm kim tiêm sạch để phòng tránh lây nhiễm HIV!
7. Sử dụng bao cao su trong quan hệ tình dục để phòng tránh lây nhiễm HIV!
8. Hãy xét nghiệm HIV sớm để bảo vệ chính mình và người thân!
9. Phòng, chống HIV/AIDS là bảo vệ chính bạn và gia đình bạn!
10. Tiếp cận sớm các dịch vụ dự phòng, chăm sóc, hỗ trợ và điều trị HIV/AIDS là quyền của mọi người dân!
11. Chăm sóc, hỗ trợ người nhiễm HIV/AIDS là góp phần phòng, chống HIV/AIDS!
12. Thực hiện Luật Phòng, chống HIV/AIDS là quyền lợi và nghĩa vụ của mọi người!
13. Tăng cường cung cấp các dịch vụ dự phòng, chăm sóc và điều trị HIV/AIDS cho mọi người dân!
14. Người nhiễm HIV tham gia bảo hiểm y tế là để bảo vệ sức khỏe, kinh tế cho bạn và người thân! 
15. Không tự kỳ thị và phân biệt đối xử khi bị nhiễm HIV!
16. Người nghiện ma túy hãy đến các cơ sở điều trị Methadone đăng ký và điều trị để dự phòng lây nhiễm HIV!
17. Nhiệt liệt hưởng ứng Tháng hành động quốc gia phòng, chống HIV/AIDS năm 2014!
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