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THÔNG BÁO
Mời tham gia cuộc thi Lập trình Ứng dụng Di động Microsoft 2014 tại trường

Kính gửi:  -    Các cố vấn học tập/ Giáo viên chủ nhiệm 
· Sinh viên toàn trường


Cuộc thi Lập trình Ứng dụng Di động Microsoft 2014 quy mô toàn cầu do Microsoft tổ chức lần đầu tiên diễn ra tại miền Trung trong 2 ngày 17 và 18/5/2014 tại Đại học Duy Tân.

Cuộc thi Lập trình Ứng dụng Di động Microsoft 2014 là sân chơi dành cho sinh viên ngành công nghệ thông tin, những lập trình viên và những thiết kế trẻ có đam mê với ngành công nghệ di động. Các lập trình viên sẽ hoàn thành 80% các ứng dụng Windows (W8/WP/Universal) trước khi tham gia cuộc thi và thực hiện 20% còn lại trong vòng 48 giờ để hoàn thiện ứng dụng.

Ban Tổ chức sẽ trao giải Nhất, Nhì, Ba cho các ứng dụng xuất sắc với mỗi giải là một điện thoại Lumia do Microsoft/Nokia tài trợ. Các ứng dụng đoạt giải từ Việt Nam sẽ do Microsoft thẩm định. Ứng dụng xuất sắc nhất  sẽ được nhận phần thưởng trị giá 10.000 USD và một chuyến du lịch đến Hoa Kỳ.

Hồ sơ đăng ký trước ngày 11/5/2014. Thông tin chi tiết về cuộc thi xem tại: http://www.duytan.edu.vn/hackathon.

           Phòng CT HSSV kính đề nghị các Cố vấn học tập/ giáo viên chủ nhiệm thông báo lại cho sinh viên được biết để thực hiện. Đề nghị các sinh viên có năng khiếu về Lập trình Ứng dụng nhiệt tình hưởng ứng tham gia cuộc thi này.
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